

Pri reševanju psa ob lastno življenje. V tvornici tanina v Goričanah je bila zaposlena delavka Ivana Štalčeva iz G. Senice. Za varstvo hiše je ostala v nedeljo sama doma s psom volčnjakom. Proti večeru se je podala s psom na sprehod. Pri železniškem prelazu se je zagnal volčnjak proti prihajajočemu brzovlaku München-Jesenice, Beograd. De kle je steklo za psom, ga spravilo s tira, a njo je udarila lokomotiva tako hudo, da je obležala mrtva.

Napad. Na veliki petek je bil izvršen v Ljubljani napad na 40letno šiviljo Antonijo Sever, ki stanuje v Slomšekovi ulici. Od neznanca iz še nepojasnjenega vzroka napadena je še do danes v ljubljanski bolnici v nezavesti in ne more izpovedati o napadu ničesar gotovega.

Ukradena rezila za cirkularko. V noči od velikega četrtka na petek je odnesel v Celju neznanec skozi razbito šipo lesne industrije »Jugoles« 7 rezil za cirkularko, ki so vredne nad 5000 Din.

Požar v Cvetkoveh. Na veliko soboto okrog 9. ure zvečer je izbruhnil požar pri posestniku Francu Ozmeč v Cvetkoveh v Sv. Lenartu pri Veliki Nedelji. Ogenj, ki je izbruhnil v gospodarskem poslopju, se je z vso naglico razširil na stanovanjsko hišo. Prva pomoč je bila domača gasilska četa in ljudstvo, ki je od vseh strani prihitelo pomagat. Takoj na to so prispele še gasilske čete iz Trgovišča, Velike Nedelje, Gorišnice in Moškanjec, ki so branili blizu stoječa poslopja. Rešili so vso živino, svinje, kokoši in konje. Zgoželi so vsi vozovi, vso poljsko orodje itd. Sumi se, da je bil ogenj podtaknjen. Ker je prizadeti priden in skrben gospodar, se priporoča usmiljenim srcem!

Dopisi in prireditve.

Sv. Jurij ob Pesnici. Dne 14. t. m. smo sadili spominsko Aleksandrovo lipo, kateri je odkazal dom krajevni šolski odbor. Prej oblačno nebo se je četega dne zjasnilo in solnce je prvo pozdravilo s trobojnico okrašeno mladostno lipo. Zaigrala je godba kungoškega gasilskega društva in lipa je začela pod močnimi rokami fantov dvigati svoj vrh pod nebo, z grčastimi koreninami pa je oklenila domačo grudo. Solarji so jo obstopili s cvetnimi butarami, nastala je nepopisno lepa slika, ter so ji tudi zapeli in deklamirali v pozdrav. Posebno navdušenje med občinstvom je vzbudila s svojo deklamacijo komaj par pedit velika učenka II. razreda Marija Lilek, ki jo je naštudirala učiteljica gospa Lea Ferk. Posestnik g. Vrezner Franc je prebral prepis besedila, ki je na pergamentu v zapečateni steklenici in eventuelno čaka med koreninami na poznejše rodove. Njen simbol in pomen njene rasti pa je v pesniškem zanosu orisal v svojem globoko zasnovanem govoru učitelj g. Ferk Ivan. Svečanost se je zaključila z državno himno.

Velika Nedelja. Zopet nastopijo naši vrli igralci z novo igro »Naša kri«, ki jo bodo odigrali na Belo nedeljo ob treh popoldne v križniški dvorani pri Veliki Nedelji.

Velika Nedelja. Kdor še nima naročenih mohorskih knjig, naj še do Bele nedelje prinese naročnino v župnišče. Je že sedaj zadnji čas! Za malih 20 Din dobite pet knjig z bogato vsebino in lepim čtivom.

Velika Nedelja Minulo sredo smo sprejeli novega župnika velikonedeljskega v osebi vlč. g.

p. Gregorja Cerarja iz Metlike. Pri cerkvi ga je sprejela množica faranov z otroki vred. Letam ga je v imenu faranov pozdravil dosedanji g. kaplan Šketa, nato zastopniki šole, organizacij in družb. Sprejem je bil sicer skromen, a zato toliko bolj prisrčen; saj je pokazal očitno ljubezen do katoliških duhovnikov, katera v našem vernem ljudstvu ne bo kar tako izlahha izumrla. Novemu č. gč župniku želimo iz vsega srca, da se v naši lepi in živahni Prekiji počuti prav dobro in da ga nam ohrani Bog kot svojega služabnika, našega pastirja, v našo duhovno srečo do skrajnih mej človeškega življenja.

Prosvetno društvo v Makolah priredi na belo nedeljo dne 28. aprila 1935 ob 15. uri v posojilniški dvorani v Makolah gledališko predstavo: »Bele vrtnice«, igra v štirih dejanjih. Vsi prijatelji poštene zabave vljudno vabljeni!

Elektrika iz zemeljskih globin.

Anglež Parson, genialni izumitelj parne turbine, očetuje misli, ki se nam vidi danes sicer še tehnična utopija, a bo morda že jutri uresničena človeštvu in njegovemu razvoju v prid.

Znano nam je, da postaja toplota tem večja, čim globlje prodiramo v globino zemlje. Vsakih 33 m globlje pomeni stopnjo Celzija več. Že v globini 5 do 6 km mora biti ta notranja zemeljska toplota tako velika, da se voda spremeni v paro, v desetkratni globini bi se stalile že skoraj vse kovine, a še globlje spodaj se morajo vdati še najtrši graniti. Kaj nam je v dobi, ko napovedujejo že konec zemeljskih premogovnih zakladov, bližje nego misel, da bi izkoriščali te ogromne toplotne zaloge, ki so zaprte v notranosti naše premičnice? Naši najgloblji rovi segajo danes sicer komaj v globino 3 km, toda skoraj ni dvomiti, da bomo mogli nekoč s svojimi tehničnimi pripomočki vsaj še enkrat globlje. In tu bi po Parsonovi zamisli lahko namestili stroje, ki bi lovili vodno paro in jo dovajali turbinam, ki bi njeno silo spet spreminjale v električni tok. Vir te sile je praktično neizčrpen in tako ogromen, da mu med sedanji, praktično izkoriščanimi viri energije ni para.

Nedavno so poročali iz Japonske, da je pričela 250 km od Tokija obratovati velika elektrarna, ki izkorišča zemeljsko toploto. Seveda ni v ta namen segla v globino 5—6 km, kar ji tudi ni bilo potrebno, kajti zemeljska toplota prihaja tu skoraj sama na površje zemlje. Elektrarna se dviga na obsežnem vulkanskem ozemlju, kjer je bilo treba izvrtati samo po 100 m globoke rove, da je po njih siknila vroča para v zrak. To paro so zajeli v kotle pod primernim pritiskom, jo napeljali na turbine, ki ženejo mogočne generatorje. V generatorjih proizvajajo električni tok, a če po vseh okrog tega ozemlja v prijaznih sobicah zvečer zagorijo električne žarnice, tedaj svei v teh žarnicah prav za prav zemeljske toplote.

KAJ BIMORALA VEDETI VSAKA MLADENKA



»Nikar ne obupavaj«, sem dejala, »kaj takega te primerjava mnogim deklam. Stvar pa same čisto poslabšajo, ko počenajajo, car ni dobro«. Vedela je, da sem uganila vzrok njenega obupavanja. Občutila je, kakor da bi bila zavržena, ker je imela temno in ovenelo kožo z razširjenimi znojnicami in zajedalcji.

Za vednc se rešite vseh napak svoje polti tako, da bo Vaša koža postala bela, čista in lepa, samo po naslednjem lahkotnem in cenener načinu. Uporabljajte vsako jutro pred pudranjem kremo Tokalon, bele barve (ni masna). Njene dragocene sestavine, ki čistijo, osvežujejo ter napenjajo kožo, učinkujejo naravnost magično tudi na najgršo polt. Že v 3 dneh boste navdušeni nad svojo dražestjo.

Ta enostavni recept je prinesel mnogim mladencam olajšanje in srečo — kar ve večina mater. Poizkusite kremo Tokalon, bele barve, še danes.

BREZPLAČNI VZOREC: Vsak čitatelj tega lista more dobiti zelo okusno kaseto s kremo Tokalon (rožne ali bele barve) ter puder Tokalon različnih nijans. Pošljite Din 5.— v poštinih znamkah za poštnino, omot in druge stroške na naslov: Hinko Mayer i drug Odio 20-C Zagreb, Praška ul. 6.

Nova elektrarna, ki je ena največjih na Japonskem, pa nikakor ni prva te vrste. Že pred četrto stoletje je pričelo v Italiji, na vulkanskih tleh pri kraju Larderellu obratovati slično podjetje. Že v časih pred svetovno vojno so tu izvrtali po 80 m globoke rove, da bi napeljali podzemeljsko paro na turbine. Elektrarna pa je pričela obratovati šele med vojno in je bila z več nego 10.000 kilovati ngljivosti za dolgo časa največje podjetje te vrste na svetu. Danes zahtevamo že dosti več in pred nekoliko leti je začela nastajati podobna centrala, samo neprimerno večja, na japonskih tleh. Delo je sedaj končano in ljudje že uživajo njegov plod.